

№ 95 (2914)  
13 августа 1942 г.  
(Четверг)  
ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

# КОЛХОЗНИКАМ

Орган  
Воскресенского района ВКП(б)  
и райисполкома Горьковской области  
Лета № 5 к. Выходит 2 раза в неделю

## ТВОЙ ФРОНТ—УБОРКА УРОЖАЯ!

Колхозники и колхозницы, не оставим в поле ни одного колоска

### Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году в второй раз обращаем к вам. Первое же обращение вышло из-под пера колхозников и колхозниц. Прораба хорошо познатила колхозники и все за хорошие труды. Урожай вышел отличный. Теперь задача—уборать его своевременно, убрать без так называемых пропавших потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне кажется вынужденным вам, отчего же, где приходится дождь. Это вы знаете лучше меня. Но чтобы сделать, что пожелает Наркомат земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой урожай в этом году мы ни в коем случае позволим себе по косяку.

Потери быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было это трудное для страны время означает предельно интерес родине, пока в спину Красной Армии. Гитлеровские рабские веренища сию секунду и все Европу в руки голуба. Они tonight самые богатые хлебные районы и думают умерить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильная урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это важный значительный сражения в войне с фашистской Германией. Уборка—это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прому ознакомиться с мнением председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

4 августа 1942 г.

М. КАЛИНИН.

### В пять дней закончить сев

Колхозы района начинают оканчивать сев. Успешно, в сроки посеяно—запаски прочтутся основу будущего урожая в будущий год, оживая действительную помощь фронту.

Сев начался затихать ни на день. Нам дан срок—посеять до 18 августа. И преодолеть все трудности, мобилизовав силы как, чтобы и сев и уборка одновременно шла организованно, шаг миссия и деловой. Поставлен фронт. Это наш долг перед фронтом.

25 гектаров посева Богородский колхоз, 20 гектаров Лобачевский. 3 селки работают в Задворьевском колхозе. Но так не во всех колхозах. Многие аграрии до сих пор вялою собираются сеять.

Важно не просто посеять, а посеять в тщательно обработанную землю. Но некуда заблаговременно в Богдановском колхозе пахари заросли травою. Поставлен фронт. Это наш долг перед фронтом.

В селех жгут быт, целены не только проверенные семена, хорошей всхожести. Сеять радями, а не в лущенку и в первую очередь пашни. МТС должны использовать агрегаты

—пружинные боры в севе. Время не ждет. Товарищи колхозники! Сеять быстрее, сеять лучше! Партиейные организаторы, сельские Советы—организовать за ходом и качеством сева.

В 5 дней закончить сев—это наш долг.

## Колхоз на уборке

Иван Тимофеевич Попов вышел на улицу. Солнце только что восходило.

Хороший денек будет,—проговорил старик и направился в деревню.

Но прямо он встретил колхозника.

—На дороге поря,—сказал он впутливо.

—Торопись, товарищ бригадир,—ответила женщина и вернулась за серпом.

В поле шла трудовая жизнь. Они по пути беседовали с председателем дле, о сорнования, о фронте.

...Солнце поднималось выше. Поля пестрела разноцветными кофтами. Угрюмая земля была испещрена рожь отступала под серпами все дальше и дальше. С Тимофеевичем встретился другой бригадир—Гала Калинин.

—Ну как, товарищ Попов, сегодня поспеть, переставо в сорновании,—протянул губами



По инициативе бригадирши И. В. Абрамочкин на М-ском заводе созданы фронтовые сталкопские бригады, работающие на отсталых землях для фронта. Фронтовая бригада тат. Аземичева выполняет дневное задание на 700—800 руб. НА СНИМКЕ: (слева направо) бригадир И. В. Абрамочкин, сталкопщик—орденоносец И. В. Цыганков и слесарь сталкопщик И. И. Зайцев.

Фото В. Капустина. Фотокорресп. ТАСС.

### КОРОТКО

Комбайнер И. П. Балдин хедером от жавного зерновки убра 56 гектаров верховых. На северном колхозе в Шаранском колхозе жнет Шахрунов. Он убра за первые дни 14 гектаров.

Начал осенний сев Аваркинский колхоз имени Кудряшова. Председатель И. Ф. Пичугинский. Почва хорошо подготовлена, прокультивирована 2 раза, запорана 1750 возами навоза. Сев машинный.

спирюса от Тимофеевич.

—Ветер покажет, а сейчас работать надо! Замотать жатку сегодня!

—Постарайся!

Девушка шла в бригаду. Она сказала рассказывала колхозники о «князях», который дал Иван Тимофеевич.

Вечером продолжились итоги последнего дня жатки. Как и раньше бригада Ивана Тимофеевича Попова оказалась вперед. Она убрала 8 гектаров. Но не во много отстала и бригада Галына Калининной. В этот день колхозники Евлампия Рыженка, Александра Надежнина, Павелка Попова выжили по 10,5 гектар.

Переваливая урожай и 60 летних колхозника Надежда Овощина Попова. Колхоз выжили жатку ржи на площади 80 гектаров в семь дней. Хлеб убран без потерь.

В колхозных оврагах стучат молотки, на полях и сортах

### Тянут десятки тонн ржи

Воскресенский колхоз работает на жатке этой. Жатка в Капустинском колхозе. Много людей на полях торку перемещают. Рожь они считают убранный. Но оказывается урожай убранный, но не выжато.

Установлено, что если на квадратном метре оставлено десять колосков, то на целом гектаре зерна терется 200 килограммов. А в Воскресенском и Капустинском отведено на выжид квадратного метра до 30

колосков. Значит на каждом гектаре потеря зерна составляет 600 килограммов. В этих колхозах гонится за количеством, и забывают о качестве уборки.

Где же, товарищи, наше обязательство по-фронтовому, убрать урожай во-время и без потерь? При такой работе, как сейчас, у вас останутся в поле десятки тонн зерна.

Петров.

### Работают по-сталкопски

Колхозники Чухомской сельхозартели «Большенский», Капустинского сельхозартели, работают социалистическое соревнование на уборке.

Первенство среди женщин приобретает жатки звание Пичугина Гурьяновича Малановой. Жатки колхозники, сорнялись между собой, работают не покладая рук. Стахановка Тамара Черепанова ежедневно выжидает нормы выработки на 150—160 процентов. 8 августа за день она выжила 4,5 суточных ржи. Тов. Черепанова во время жатки сама подбирает колоски.

Отлично показала себя на колхозе

колхозных работах и подросток Митя Болдышев. Он в день теряет по 200 и больше снопов льна вместо 120 снопов.

За хорошую работу правление колхоза Тамара Черепанову и Митю Болдышева выдало на колхозную доску почета.

Затем ознакомили на площади 120 гектаров и терельные льна на площади 39 гектаров колхоза заканчивают. Жатки обильно и сдвиг хлеба дождурезу. На выжиданный агрит и отгаражено 25 центнеров зерна нового урожая. В колхозе развешиваются сев оминых.

Б. Макаров.

### В снятые сроки

Все колхозы Пичугинского сельхозартели борются за снятые сроки уборки, борются за первенство в социалистическом соревновании.

Среднедневная норма имени Ворошилова соревнуется с Пичугинскими («Боробоев»). Ни кто не хочет уступить первенство. Уборку ржи и пшеницы эти аграрии заканчивают. Мин

гит колхозники значительно перевыполнили нормы. Н. В. Самоткина (колхоз им. Ворошилова) за день выжила по 0,23 гектара. В колхозах начали молотки.

На днях уборку ржи и пшеницы закончат и остальные колхозы. Зерно первых обязательных готовится к отправке государству. Шарников.

рвовых оканчивается тысячелетнее зерно, которого колхоз собирает даже с малозаросших участков по 9—10 центнеров с гектара.

Возчик транспортной бригады Петр Петрович Надежин берет на жатку горстку ржи и радостно провозгласил:

—Отличный хлеб для Красной Армии будет! Сколько повоюем сегодня?

—Все, что намолотит. Надо быстрее сдвигать хлеб!—ответил колхозник.

И это правильно!

Колхозники «Задворьевской артели «Белая коммуна» поставили перед собой задачу работать по-военному, чтобы ни одного зерна не остаться в поле, во-время сдать государству сельскохозяйственные продукты.

И эту задачу они выполняли.

На выжиданный пункт колхоза уже сдана свыше 40 центнеров зерна нового урожая, 1,8 центнера льнопродукта, 3,8 центнера дрожжевки из урожая прошлого года, вымолила шпан семеновозов.

Сейчас, соревнуясь между собой, колхозники развешивают массуую уборку, обильно и спешно жатки хлеба и выжидают сев оминых.

—В дни, когда страна переносит тягосты войны, надо ядос, аграр работати больше, чтобы помочь фронту остановить врага, разгромить его! Так мы и поступим,—говорит председатель колхоза Иван Феофанович Рижков.

И так должны поступать колхозники.

Ив Орлов.

Воскресенский сельхозартели.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетьская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Арнарий, Краснодар, Майск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцовом и Черном морях потопили два транспорта противника и подожгли в 12 тысяч тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 артиллерийских орудий, 10 самолетов и 2 склада боеприпасов и склада горючего, повалены около 14 батарей пулеметов и зенитной артиллерии, раскочевано и частично уничтожено до 3 полков пехоты и эскадроны конницы противника.

В районе Клетьской наши войска вели успешные боевые действия восточнее Восточной части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетьской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировщики нашей авиации продолжали активные операции против танков и мотехозов противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 артиллерийские орудия. В районе Клетьской былобито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сравнение между чрезвычайно упорный характер. Наши танкисты в течение дня несколько раз переходили из рук в руки и в вечерю были захвачены частями противника. Пехота захватила автоматы, противника в тыл наших частей.

В районе Краснодара наши танковые бои с наступающими танками и мотехозами противника. На одном из участков ожесточенные бои. В танках, нанесли большой урон полковой волей противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашин и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской авиации в районе восточнее Клетьской. На другом участке, после упорных бои с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Арнария противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся

вперед. В ходе боя сожжено 8 немецких танков и потреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронова противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. В ходе боя ряд атак немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность артиллерийских подразделений. Выдавать дымовые завесы по газам с младшим лейтенантом Силиным, предостерегающие загромождения, программы с укреплений противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным маневром вывели в их тылы. В малаховском склепке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 немцев, около противника повсюду шуму, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из взвода 7-го колхозника тов. Кутявина, истребил 211 немцев. Снайпер тов.е части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанские отряда, действующие в одном из районов Московской области, в течение месяца уничтожили 470 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под огнем 3 железнодорожных вагонов и уничтожил 15 солдат и 1 офицера, добившись в ней немцев генерала и офицеров.

Низко пролива выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и авиационниками. В течение дня в условиях боевого фронта в немецком самолете обнаружены трупы наших бойцов, авиации захваченных гитлеровскими иерархами. Младшему лейтенанту А. И. Колдому немецкие иверты отрезали нос и губы, вывалили глаза и вырвали язык. Красноармейца Баймухамедова гитлеровские злодеи исколоты штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаева, младшего лейтенанта Л. Николаева и лейтенанта А. Садова немцы облили бензином и заживо засекли. Акт подписали: лейтенант Баев, лейтенант Держа, старший лейтенант Швейкин, младший лейтенант Михалев, лейтенант Федосеев Г. И. Убиты, красноармейцы Мамочкин и Болдин.

На южных шахтах в районе Молца (Бельгия) в связи с актами ожесточенного сопротивления борьбе углей. Неоднократно шахты seriously повреждены и совсем прекратили работу.

## По 0,24 гектара

По-военному организованную работу на уборе Владимирской колхоз. 10 августа окончил уборку ржи на площади 61,4 гектар. Нет ни одного сорняка. Начали уборку овса. Нормы на уборку переключены. Каждый колхозник в среднем выкашивает не менее

20 соток гектара. Особенно хорошо работали Т. П. Сукарева, Я. Ф. Негубина, В. Ф. Кузнецов. Они убрали не менее 0,24 гектара ежедневно.

Махалов, председатель Шадринского сельсовета.

## Сенопоставки

### перевыполнили

По-военному трудятся члены Лучинского колхоза «Красный дуг». 28 июня закончили сенопоставки. Расстояние до сенопоставки — в плане 36 центнеров сена 39. Затоптали и веточный корм.

Успешно проходил жатва. Плохо только со временем пахоты. На площади, подготовленной под вспашку трактором, не работ. На машину дождевую переключили в другой колхоз. Из-за этого норма высева с сеном. Н. Янов.

## Старушки-стакановки

В дни, когда черные фашистские орды рвутся на нашу страну, когда Красная Армия твердо отстаивает нашу землю от фашистских нашествия, и стар и млад упорно трудится. В Стрелижском колхозе, Жутижского сельсовета, на пенсию ржи старушки А. Д. Ремезова и А. М. Зоботкина работая по-стакановки. Они выполняли нормы на 190 процентов.

К. Копанцов, сеновод.

## Быстро вытербим лен

Мы, члены звена № 1 Шапелевского колхоза «Красный пахарь», терпели эти лишения, чтобы лен на заготовочном участке. Нормы не выполняем. Обещаем убрать урожай в короткий срок и без потерь. Этим мы поможем Красной Армии нанести крепкие удары по фашистским барбарам, поможем быстрее разгромить врага. Митюшова, Лельнева.

## Перевыполняют нормы

На зимнее в Высоковском колхозе «Трактор» ежедневно 90-100 человек. Соревнуюсь все колхозники переключаются нормы.

Н. Г. Булакова, А. Г. Баранова, Е. В. Соколова, Т. П. Ракина, Т. Е. Горюнова выкашивают по 0,16 гектара и больше.

Н. Зымылов, председатель колхоза.

## Хвалите нас

Не перестане еще любить, блещущей мажорой шифра, поблажиться, а иногда просто напиться в складе заведующего, лишь бы вытеснить себя в ровном шнеле, позвать как незамысловатого работника. О тактике говорит: бы очень интересна — пьешь в глаза пускатель.

Очень интересна оказалась предостережение Сосновского колхоза, Дамгунского сельсовета, Жутижского. Аргумент для плана — закончились 18 тонн. В предостережении так: веленой мажорой, уговорили в плавать, а пойти и по-тебе обратиться с просьбой в конюшню, чтобы наложить «замысловатую» на тротуар.

И это не единственный случай, когда люди проносятся в дыры меж досок, кажутся в П. Полиннов.

Иногда деловую, уговорили в плавать, а пойти и по-тебе обратиться с просьбой в конюшню, чтобы наложить «замысловатую» на тротуар. И это не единственный случай, когда люди проносятся в дыры меж досок, кажутся в П. Полиннов.

В. Лип

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Мытарства пашеходов

Мытарства пашеходов нашего села все возрастают и возрастают. На центральной улице, по одной стороне, как раз той, по которой мне приходится ходить на работу, имеется тротуар. Но я раз часом в дежурный вечер и вижу: сидят дежурные лет одиночками на досках и плачет и причитает:—Ой, мамочка... монюлька! Около меня столбики разбитого графина и расквашенная лужа морсы.

Для вот по этому тротуару, девица пошла в одну из многоэтажных дач, получила сияние и селлажа моту.

Иногда деловую, уговорили в плавать, а пойти и по-тебе обратиться с просьбой в конюшню, чтобы наложить «замысловатую» на тротуар. И это не единственный случай, когда люди проносятся в дыры меж досок, кажутся в П. Полиннов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос, о котором сообщает в письме Т. Полиннов, массовый риз имелся в районной газете. Но до сих пор конюшка ничего не делала. Дежурный тротуару, по которому совершенно невозможно ходить. Пару районных организаций необходимо потребовать от коммунального хозяйства лучше заботиться о нуждах трудящихся.

## Сезоник комит...

Для Семеновки Егора Ивановича—члена Высоковского колхоза, не существует ни колхозной дисциплины, ни государственной.

В самый разгар уборки бросил колхозную работу и ушел воровать траву на лугах учреждений. Навоевал уже три ота.

Сельскому совету и правлению артели необходимо принять меры к Семеновки, как к нарушителю колхозной дисциплины, а прокуратору следует вознестись к прокуратору по поводу нарушения законов забирая на чужие луга и хомлишки.

Замыслов.

### Соревнуются только на бумаге

В протоколах Шапелевской комсомольской организации заданное много хороших решений и об уборке, и о проверке ремонта инвентаря, и о соревнованиях.

Но решений своих члены ВЛКСМ не выполняют. Комсомольцы неспециализированы, а К. П. Шапкин даже на собрания не ходит. Соревнование осу-

талось на бумаге. Революция боевых действий не выигрывает. Комсомольцам следует проучиться свое поведение, особенно в эти грозные дни, когда враг вступает в Волгу, на Кавказ, а Сталинград. Надо не болтать о помощи Красной Армии, а помогать ей, помогать по-настоящему, самоотверженными трудом. Кин.

## Смерть рабовладельцам!

Прочтите эти письма, товарищи. Они являются в предостережение. Вы должны быть предупреждены. Эти документы протраивают своим инстинктом. В них вы увидите страшную судьбу советских людей, насильно увезенных в подлунную Украину в Германию. От вас, от вашей стойкости, от вашего мужества и решимости разгромить врага зависит—будут ли бесноватые немки хлестать по щекам русских, украинцев и белорусских женщин да кормить их одним хлебом из свеклы, как скотину. Вот эти письма.

«То бы полужал, Вышла, что такое животное, наша убогая, ищет приютло шель. Это очень правдиво. Да французши, как ты сам понимаешь, без дела не сидят. Выбрали он подбля подлетки и моря

и нашими ботинками, а сегодня пошла дестину. Наша говорит, что их убогие полужал, выказывает, иначе будут хлестать... (Из письма солдат П. Федеру от семейства Фом Александров, Громенский, округ Агнесбург, Ред. Пруссия). Воин Красной Армии, закрой на минуту лицо свое рукой. Больно русскому читать эти немецкие строки. Штыком своим, омыченным в немецкой крови, зачеркни их. Смерть рабовладельцам!

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ. Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

К СВАДЕНИЮ ОЛХОВИЧНОМ. Все олхивичи променялись облаской. Встречаются олхивичи в урале до 20 августа. При себе иметь прилагательные Солнц. За регистрацию является гешенщина. Регистрация в книтоге Загитовича. 1-190 Загитовича.